
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Wörpen 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 18.09.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Gebäude der Feuerwehr, Wörpener 

Hauptstraße 31, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Holger Ruhl  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Dietmar Schleinitz  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Ralf Butzke  
Ortschaftsrat Heiko Engel  
 
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlte:  keiner 
 
 
 
Gäste:   keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

17.7.2012 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  

 
  
 5. 3. Änderungssatzung der Hauptsatzung der Stadt Coswig (Anhalt) 

Vorlage: COS-BV-016/2009/3 
 Ohne Anfragen und Diskussionen wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung 

erteilt.  
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 
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 6. Straßenausbaubeitragssatzung der Stadt Coswig (Anhalt) hier: 2. Ände-
rungsatzung der Satzung vom 06.07.2006 über die Erhebung von einmali-
gen Beiträgen für die öffentlichen Verkehrsanlagen im Gebiet der Stadt 
Coswig 
Vorlage: COS-BV-223/2006/2 

 Ohne Diskussion und Wortmeldungen fand die Beschlussvorlage die Zustimmung 
des Ortschaftsrates.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 OR Butzke hinterfragte, ob sich der Ortsbürgermeister zur Anfrage von Herrn 

Wendelberger aus der letzten Sitzung bezüglich der Rücklagen der Ortschaft 
Wörpen, welche als Eigenanteil für die Weiterführung der Baumaßnahme Fuß-
weg Wörpener Hauptstraße eingesetzt werden sollten, erkundigt hat.  
Dies wurde vom Ortsbürgermeister verneint. 
OR Butzke empfahl, Herrn Wendelberger eine Antwort zukommen zu lassen. 
 
Der Ortsbürgermeister fragte nach Vorschlägen von Seiten des Ortschaftsrates 
zur Verwendung der restlichen Mittel aus dem örtlichen Brauchtum. Er teilte mit, 
dass noch 1 T€ von insgesamt 1.500,00 € zur Verfügung stehen. 600,00 € sind 
für das Weihnachtssingen in der Kirche angedacht, den Rest würde er für Deko 
verwenden.  
OR Schleinitz merkte an, dass die Mittel aus dem örtlichen Brauchtum eigentlich 
für das Vereinsleben (Heimatverein, Sportverein) gedacht sind. Die Vergabe von 
600,00 € für das Weihnachtssingen vermittelt seiner Meinung nach den Eindruck, 
dass die Vereine bei der Verteilung schlechter wegkommen. Die Anschaffung der 
neuen kleinen Tore hätte z. B. von diesen Mitteln bezahlt werden können.  
Der Ortsbürgermeister entgegnete, dass die Verteilung gerecht ist und am An-
fang des Jahres gemeinsam mit dem Ortschaftsrat beschlossen wurde. Die An-
schaffung der Tore für das Kleinfeld war die billigste Variante.  
 
Auf Nachfrage des Ortsbürgermeisters, ob und wo zur Weihnachtszeit ein Weih-
nachtsbaum in der Ortschaft aufgestellt werden könnte, da der bisherige vor dem 
ehemaligen DGH nun nicht mehr zur Verfügung steht, wurde die Örtlichkeit vor 
der Feuerwehr vorgeschlagen.  
OR Engel bot an, diesen zu beschaffen. 
Der Vorschlag von OR Schleinitz, einen neuen Baum vor der Feuerwehr zu 
pflanzen, wurde nach eingehender Diskussion abgelehnt, da auch noch die  
Sirene vor dem Feuerwehrgebäude auf einem Mast aufgestellt werden soll.  
Der Ortschaftsrat einigte sich dahingehend, jährlich einen Weihnachtsbaum vor 
der Feuerwehr aufzustellen. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 
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Nichtöffentlicher Teil 

 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
17.7.2012 

 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbürgermeister den 

nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wieder her und 
schloss diese Sitzung. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 19.9.2012 
 
 
 
 
    Ruhl        Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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